

AZ IFJÚSÁG EURÓPAI ÉVE NEMZETI KOORDINÁTORI SZEMMEL

– Faragó Dóra – Kovács Péter –

Az Európai Unióban évtizedekre visszamenő gyakorlata van egy-egy év tematikus meghatározásának, azaz úgynevezett európai év meghirdetésének. Az első 1983-as meghirdetés óta a közös intézmények kiemelt figyelmet helyeztek a vasút, a közfejlesztések, az uniós polgárok vagy a kulturális örökség témaköre iránt.¹

Az Ifjúság Európai Évéről szóló Európai Parlamenti és Tanácsi határozat elfogadására 2021. december 20-án került sor. Az Év meghirdetésekor négy fő célkitűzés került meghatározásra:

I. Az Év világítson rá arra, hogy a zöld átállás, a digitális átállás milyen lehetőségeket kínál a fiatalok számára és a társadalom egésze számára;

II. Az Év felelősségvállalásra ösztönözze, és támogassa a fiatalokat arra, hogy megfelelő tudást és kompetenciákat szerezzenek, és így – az európai összetartozás érzéséből merítve – tevékeny és elkötelezett polgárokká váljanak;

III. Az Év támogassa a fiatalokat abban, hogy jobban megértsék az uniós, nemzeti, regionális és helyi szintű közpolitikákból eredő, különféle, számukra elérhető lehetőségeket, és aktívan népszerűsítse azokat;

IV. Az Év általánosan érvényesítse, hogy az ifjúságpolitika valamennyi releváns szakpolitikai területen a 2019–2027 közötti időszakra szóló uniós ifjúsági stratégiával összhangban álljon.

Az ötödik cél – mely később kerül beemelésre – az Év során megkezdődött orosz-ukrán háborús helyzethez kapcsolódott:

V. Az Ukrajnából menekülő fiatalok támogatása és integrációja az Év eseményeibe.²

Természetes, hogy most még, 2022 decemberében nem tudunk a tematikus év sikerességéről véleményt alkotni, hiszen az Európai Bizottságnak 2023 decemberére kell végleges jelentését összeállítania erről.

Az év meghirdetésének és szervezésének megkétszerezését azonban több dolog is jelezte. A Fiatalokért felelős kormányzati szakterület és a Nemzeti Ifjúsági Tanács Szövetség évek óta meglévő szakmai együttműködésének köszönhetően a tematikus év nemzeti koordinátora a magyarországi ifjúsági közösségek ernyőszerkezete a Nemzeti Ifjúsági Tanács (a továbbiakban: NIT, vagy nemzeti koordinátor), amely nemzetközi tudás-, kapcsolati és információs tőkével támogatja hazánk fiataljait és képviseli érdekeiket a döntéshozók előtt.³ Faragó Dóra a Nemzeti Ifjúsági Tanács Szövetség képviselőjében 2021. december 23-án került delegálásra az „Európai

¹ Európai év – Az Európai Unió hivatalos oldala https://european-union.europa.eu/priorities-and-actions/european-years_hu (Letöltés ideje: 2022. december 13.)

² Az ifjúság európai éve: 2022 – a ti évetek. Az Európai Unió Tanácsának oldala <https://www.consilium.europa.eu/hu/policies/european-year-youth/> (Letöltés ideje: 2022. december 13.)

³ Az Emberi Erőforrások Minisztériumának képviselőjében Novák Katalin államtitkár 2019. december 11-én Stratégiai Partnerségi Megállapodást írt alá Hegedüs Zoltánnal, a Nemzeti Ifjúsági Tanács elnökével. A kormányzati ciklus végéig szóló megállapodás a 2020 őszén megalakult Családokért Felelős Tárca Nélküli Minisztériummal is szoros együttműködést tett lehetővé. Megállapodást kötött az EMMI és Nemzeti Ifjúsági Tanács – Demokrata.hu – 2019. 12. 11. <https://demokrata.hu/magyarorszag/megallapodast-kotott-az-emmi-es-a-nemzeti-ifjusagi-tanacs-187345/> (Letöltés ideje: 2022. december 13.)

Ifjúsági Év 2022” nemzeti koordinátori pozíciójára a civil szervezet részéről. Magyarország ezzel egy speciális kategóriába került, ugyanis a nemzetállami koordinátorok csak három tagállamban kerültek ki a civil, ifjúsági érdekképviselő világból: Hollandiában, Lettorszában és Magyarországon.⁴

Hivatalos jelölésre azonban csak 2022. március 31-én kerülhetett sor, amit az Európai Bizottság Oktatásügyi, Ifjúságpolitikai, Sportügyi és Kulturális Főigazgatósága 2022 áprilisában fogadott el. A több hónapos intenzív egyeztetéseket a Nemzeti Ifjúsági Tanács próbálta mederbe terelni és fenntartani, azonban a Főigazgatóság részéről az állandó fluktuáció, a lassú reakcióidő, prioritások áthelyezése és a nehézkes kommunikáció jellemezte az év első negyedét.

Az előkészítés hiányosságára utal az is, hogy csak 2022 februárjában készítettett közvéleménykutatást az Unió „Ifjúság és demokrácia az ifjúság európai éve programban” elnevezéssel. A megkérdezett 15-30 év közötti mintegy 26 ezer fiatal közül 1017 a magyar fiatalok száma. A gyorselmérés szerint nagyon kicsi különbségeket találhatunk az uniós és magyar prioritások, válaszok között.⁵

2022-ben tehát a fiatalok kerültek a figyelem középpontjába Európában. Az Ifjúság Európai Évében rá szertünk volna világítani arra, milyen fontos szerepet játszanak az európai fiatalok a jövő építésében és egy környezetkímélőbb, befogadóbb és digitálisabb Európai Unió létrehozásában. Az Ifjúság Európai Éve rengeteg alkalmat kínált Európa-szerte a fiatalok számára arra, hogy bővítsék ismereteiket, megosszák másokkal a jövővel kapcsolatos elképzeléseiket, új ismeretségeket kössenek és rendezvényeken vegyenek részt. Úgy éreztük, hogy itt az idő, hogy a világjárványt lassan magunk mögött hagyva bizalommal és reményekkel lépünk tovább.

Az Európai Bizottság az „Év” támogatására az Erasmus+ keretében közvetlenül forrásokat különített el, melyet a nemzeti koordinátorok és delegáló szervezeteik által benyújtott pályázat keretében ítélnek meg. Hasonlóan az Ifjúsági Párbeszéd folyamathoz itt is meghívásos pályázat keretében csak egy jelentkező pályázhatott. A jelölésnek köszönhetően Magyarország esetén a 2022-es esztendőre 143.000 Euro keret terhére a NIT nyújthatott be pályázatot. A pályázati felhívás javasolta, hogy a nemzeti koordinátor a hazai stakeholder bevonásával munkacsoportot alakítson a pályázati folyamatok támogatására. Mivel a koordinátor, és így a forrás is a Nemzeti Ifjúsági Tanácsnál jelent meg, így azt javasoltuk, hogy a már létező és évek óta jól működő Ifjúsági Párbeszéd Nemzeti Munkacsoporthoz delegáljuk ezt a feladatot. A munkacsoport évek óta jól működik, releváns és fontos stakeholder a tagjai akár döntéshozói, akár civil oldalról.⁶ Ezáltal az európai Ifjúsági Párbeszéd folyamata és az „Év” programsorozata is közeledett egymáshoz.

A pályázatot a Nemzeti Ifjúsági Tanács Szövetség szakembereinek és szakmai hálózatának bevonásával a szűk határidő ellenére igyekezett magas színvonalon előkészíteni. A rendelkezésre álló teljes keretösszeg (143.000 Euro) esetén a 80%-os európai finanszírozás mellett 20%-os önrész bevonása volt szükséges. Az önrész felét a Családokért Felelős Tárca Nélküli Minisztérium biztosította 2022 nyári szakmai és működési támogatásával. Az önrész másik felét a NIT biztosította saját forrásai és bevételei terhére. Az Európai Bizottság évközi tájékoztatása szerint a 80%-os finanszírozás 60%-a jelent meg a szervezetnél előlegként, míg a 80% maradék 40%-a csak és kizárólag a beszámoló elfogadása után utalható ki. A 80%-os rész 60%-ának folyósítására a Nemzeti Ifjúsági Tanács esetén 2022. szeptemberében került sor, így az éves működés és a megvalósult program esetén a szervezet teljes egészében előfinanszírozta az események megvalósulását.

⁴ National Coordinators & Contact points – Az Európai Unió hivatalos oldala https://youth.europa.eu/year-of-youth/national-coordinators_en (Letöltés ideje: 2022. december 13.)

⁵ Flash Eurobarometer 502 (Youth and Democracy in the European Year of Youth) https://search.gesis.org/research_data/ZA7866?doi=10.4232/1.13922 (Letöltés ideje: 2022. december 13.)

⁶ Mi is az uniós ifjúsági párbeszéd? https://youth.europa.eu/get-involved/eu-youth-dialogue/what-eu-youth-dialogue_hu (Letöltés ideje: 2022. december 13.)

A hazai – civil és kormányzati paritásos alapon működő - munkacsoport tagjai 2022 nyarától:

Civil delegáltak: Nagycsaládosok Országos Egyesülete, Nemzeti Ifjúsági Tanács Szövetség, Roma Szakkollégiumok Egyesület, Konnekt Egyesület, Együtt Európáért Alapítvány, Hallgatói Önkormányzatok Országos Konferenciája

Kormányzati delegáltak: Kulturális és Innovációs Minisztérium, Igazságügyi Minisztérium, Külügyminisztérium, Tempus Közalapítvány (eseténként több szakterület képviselői is jelen vannak)

A Nemzeti Ifjúsági Tanács szervezésében számtalan program valósult meg 2022-ben a tematikus év keretében:

Helyi szintű (lokális és regionális) programok megvalósítása a fiatalokból álló informális közösségek és szervezetek, valamint ifjúság szakmai szervezetek bevonásával:

A Nemzeti Ifjúsági Tanács és az Ifjúsági Párbeszéd Nemzeti Munkacsoport egy nyílt felhívás keretében ötletversenyt hirdetett a fiatalokból álló informális közösségek és szervezetek, valamint ifjúság szakmai szervezetek számára, hogy az Ifjúság európai éve céljaihoz kapcsolódó helyi eseményeket valósítsanak meg. A programfelhívás kitért, hogy az eseménynek a célok mellett a helyi fiatalok igényeire kell fókuszálnia.⁷

A pályázat nyilvánosságát biztosította 2 darab Magyar Távirati Iroda Országos Sajtószolgálati Közlemény, az

Erzsébet Ifjúsági Alap ifjúság szakmai hírlevele, az Ifjúsági Párbeszéd Nemzeti Munkacsoport tagok tájékoztatói, valamint az összes nagyobb magyarországi pályázatfigyelő oldal nyilvános felülete.⁸

- Az első pályázati kör jelentkezési időszaka: 2022. június 21. – július 5.
- A második pályázati kör jelentkezési időszaka: 2022. augusztus 12. – augusztus 26.

A terveink szerint három pályázati kört nyitottunk volna meg, azonban két körben olyan nagy számban érkeztek be anyagok, és azok minősége is olyan volt, hogy harmadik kör megnyitására forráshiány miatt nem került sor. A két pályázati kör során 63 szervezet, informális közösség pályázott összesen 27.434.000 forint értékben, ebből támogatni tudtunk összesen 28 szervezetet 9.000.000 forint értékben. Az átlagos támogatás így egy pályázatra bruttó 321.429 forint volt (kb. 811 euró).

A pályázatok közül támogatást az alábbi szervezetek nyertek el:

1. pályázati kör:

Szervezet neve	Elnyert támogatási összeg	Program/esemény címe
Beregi Ifjúságért Közművelődési és Szabadidő Egyesület	500 000 Ft	Kézenfogva - együttműködési lehetőségek feltárása kárpátaljai ukrán állampolgárságú fiataloknak
Fekete Sereg Ifjúsági Egyesület	500 000 Ft	Nagyvázsony, a MI Ékszerdobozunk
Fiatalok a Városért Egyesület Kisvárdá	500 000 Ft	A Kelet-Magyarországi fiatalok fejlesztése és látókörének szélesítése az Ifjúság Európai évében
Közösen Rákóczi falváért Egyesület	500 000 Ft	Ifjúság Európai Éve miniFesztivál Rákóczi falván
La Strada Sportegyesület	500 000 Ft	Sporttábor
Magyar Ifjúsági Szövetség	500 000 Ft	Magyar Ifjúsági Szövetség az Ifjúsági Felelősségvállalásért
NAGYÍTÓ - Középiskolások Iskolán Kívüli Képzése - ALAPÍTVÁNY	500 000 Ft	A gyakorlás teszi a mestert- műhelynap ifjúsági trénereknek.
Pro Dotis Egyesület	500 000 Ft	Mi a jövő útja? – Komárom-Esztergom megyei ifjúsági vitanap és gondolatbörze

⁷ A felhívás központi elérhetősége: <https://ifjusagitanacs.hu/2022/06/21/palyazati-felhivas-civil-szervezeteknek-2022/> (Letöltés ideje: 2022. december 13.)

⁸ A közlemények elérhetősége: http://os.mti.hu/hirek/170312/a_nemzeti_ifjusagi_tanacs_szovetseg_kozlemenye, http://os.mti.hu/hirek/170996/a_nemzeti_ifjusagi_tanacs_szovetseg_kozlemenye (Letöltés ideje: 2022. december 13.)

2. pályázati kör:

Szervezet neve	Elnyert támogatási összeg	Program/esemény címe
Egyensúly AE Egyesület	250 000 Ft	Születés kiállítás
Boldog Terézia Szakkollégium	250 000 Ft	Röpüljétek! Képzés fiatal nőknek
Csácsé Rom Cigány Kulturális Egyesület	250 000 Ft	Európai Unió fontosságának ismertetése az Ifjúsággal
A Mi Patronánk Iskolai Alapítvány	250 000 Ft	Európai Parlamenti szimuláció, demokráciajáték, és nemzetközi vitahelyzet szimulálása, a Patrona Hungariae Katolikus Iskolaközpont szervezésében
Ifjúsági Paktum Egyesület	250 000 Ft	Fenntarthatóságról fiataloktól fiataloknak
Kosztolányi Dezső Céltársulás Egyesület	250 000 Ft	Jó gyakorlatok a Mecsek-Hegyháton - a terület agrártradícióin alapuló modern vállalkozások a XXI. században
Pécsi Egyetemisták Egyesület	250 000 Ft	Válaszd Európát (Fiatalok az EU-ban) – interaktív vetélkedő, információ, kvíz, állásbörze
Doktoranduszok Országos Szövetsége	500 000 Ft	X. Mérföldkő Konferencia
Nexus Egyesület	250 000 Ft	Kiemelt Környezeti-Társadalmi Problémák a Nagykovács Szemével Projekt 2022
Nevelők Háza Egyesület	250 000 Ft	Gondoljuk együtt újra Pécsét! Városrészi közösségi beszélgetések ifjúság témakörben Pécsen
Zalaegerszegi Fiatalok Egyesület	250 000 Ft	Zalaegerszegi fiatalok felelősségvállalásra való ösztönzése
Hallgatók Demokratikus Egyesülete	250 000 Ft	Közéleti nap az őszi vezetőképzőn
Hallgatók a Művészetért Egyesület	250 000 Ft	VIII. Pannon UniFest
KÖZ-Pont Ifjúsági Egyesület - SZSZBGIÖK	250 000 Ft	MEDVE
XVI. kerületi Nagycsaládosok Egyesülete	250 000 Ft	Ismerj meg minket!
Konnekt Egyesület	500 000 Ft	Konnekt LIVE - Az útkeresők fesztiválja
Szatmár-Bereg Polgári Egyesület	250 000 Ft	Híd a Tiszán - kárpátaljai ukrán állampolgárságú fiatalok bevonása a helyi és térségi élet lüktetésébe
Szubjektív Értékek Alapítvány	250 000 Ft	Active Europe Fair
Youth Business Group Egyesület	250 000 Ft	YBG - ALL/iN Fesztivál: Zöld átállás és energetikai innovációs panelbeszélgetés
Proteus Alapítvány	250 000 Ft	Nemzetiségi Környezetvédelmi Képzés

A rendezvényekről a helyi és országos sajtótermékek többször is beszámoltak.⁹

Az év során sor került az **Ifjúság220 ifjúságsegítő felnőttképzés elindítására**. A hazai ifjúságszakmában egyedülálló, államilag elismert, 220 órás ifjúságsegítő felnőttképzést indítottunk az EuroConsult Bt – mint felnőttképzéssel rendelkező, ifjúságszakmai kompetenciákkal bíró szolgáltató – valamint a NIT szakembereinek bevonásával, melynek célja a felsőoktatási közösség-szervező képzés mellett a hazai ifjúságszakma utánpótlását biztosítása. Mivel Magyarországon jelenleg nem létezik az európai képesítési keretrendszer szerint önálló ifjúsági szakemberképzés: a felsőoktatás területén a közösség-szervező alapszak szakirányként ugyan megjelenik az ifjúságsegítő szakirány, de a magyar társadalom körülbelül 1/5-ét lefedő társadalmi csoporttal foglalkozó szakemberek formális utánpótlása nem biztosított. Az ifjúsági civil szektor fejlesztése érdekében egy jelentős szakmai és gyakorlati tudást átadó felnőttképzés elindítását tűzte ki célul a Nemzeti Ifjúsági Tanács, amely kifejezetten az ifjúsági munka elősegítése céljából létrehozott, engedélyezett felnőttoktatási képzés lenne. Az összesen 220 óra alatt a különböző korú, előképzettséggel nem rendelkező, de az ifjúsági korosztállyal aktívan dolgozó civil szakemberek, közalkalmazottak kapnak általános, sokrétű felkészítést munkájuk hatékony végzéséhez. A képzés 2022. május 19-én startolt, az eredetileg tervezett 10 fős létszámot végül 20 főre emeltük, mivel a képzésre háromszoros túljelentkezés alakult ki. A képzések tematikája szerint az alábbi modulokat teljesítik a résztvevők: „Szakmaismereti alapozó (akadémiai) modul”, Ifjúsági munka alapjai modul, „Ifjúságszakmai kompetencia fejlesztés modul”, „Szervezeti és működési ismeretek”. A képzéshez tartozó szakmai gyakorlatokra nyílt felhívás során választottunk ki gyakorlóhelyeket, összesen 15 civil szervezetnél tölthetik ezen időtartamot a résztvevők. A képzés zárására 2023. februárjában fog sor kerülni.

Az év során megvalósult a **Nemzetközi partnerségi találkozó az Európai Unió nemzeti ifjúsági tanácsaival (EYF BICC Meeting)**. A nemzeti ifjúsági tanácsok képviselik és

támogatják az önkéntes ifjúsági szervezetek érdekeit, és fellépnek a fiatalokat érintő kérdésekben. Ezért a Nemzeti Ifjúsági Tanács a magyar ifjúságpolitika szereplőivel közösen egy olyan koordinációs eseményt szervezett, ahol Írország, a Benelux államok, Közép- és Kelet-Európa ifjúsági tanácsai információt cserélhetnek az Ifjúság Európai Évét érintő kérdésekről és az Unió ifjúságpolitikájának jelenlegi helyzetéről. Az Európai Ifjúsági Fórum (YFJ) az európai ifjúsági szervezetek közös platformja. Tagszervezetei közé nemzeti ifjúsági tanácsok és nemzetközi nem kormányzati ifjúsági szervezetek tartoznak (Red Cross Youth, Erasmus Student Network, AEGEEE, stb.). Az YFJ részeként a Benelux Islands Central Cooperation (BICC) egy informális képviselő csoport, amely a Brit-szigetek, a Benelux államok, Közép-Kelet-Európa, illetve Svájc nemzeti ifjúsági tanácsait tömöríti. A BICC egy olyan platform, amelyen keresztül az ifjúsági tanácsok információt cserélhetnek az európai és uniós ifjúságpolitikát érintő kérdésekben; a csoport félévente személyesen ülésezik. A találkozóra 2022. április 21-24-én került sor a Budapesti Európai Ifjúsági Központban, valamint a Magyar Tudományos Akadémia főépületében.

Fiatalok Magyarországon – Ifjúságszakmai program-sorozat 2022 őszén:

A hagyományos Ifjúsági Munka konferencia, valamint a Roma Ifjúsági Konferencia mellett helyi és regionális központokban olyan speciális workshopokat valósít meg a NIT, melyek az Év szakmai célrendszeréhez igazodnak. A Nemzeti Ifjúsági Tanács hagyományos rendezvényein igyekszünk minden évben az ifjúságszakmához kapcsolódóan olyan konferenciákat rendezni az érdeklődők számára, melyek aktuálisan kapcsolódnak az ifjúságot érintő problémákhoz, valamint lehetőséget biztosítanak a fiataloknak a fejlődésben és a jó gyakorlatok elsajátításában. Az Év fókuszát kihasználva szeretnénk bevonni minél több fiatal nemcsak a rendezvények megvalósításába, hanem már az előkészítési folyamatokba is. A helyi és regionális központokban megvalósuló workshopokon az év célrendszeréhez igazított készség- és képesség-fejlesztő képzéseken vonjuk be a fiatalokat.

⁹ Helyben is léteznek jó gyakorlatok a diákok számára. Bama.hu – 2022. 12. 01. <https://www.bama.hu/helyi-kozelet/2022/12/helyben-is-leteznek-jo-gyakorlatok-a-diakok-szamara> (Letöltés ideje: 2022. december 13.) A Nemzeti Ifjúsági Tanács Keszthelyen tartja szabadegyetemét. Hirbalaton.hu – 2022. 07. 10. <https://www.hirbalaton.hu/a-nemzeti-ifjusagi-tanacs-keszthelyen-tartja-a-szabadegyetemet-tvkeszthely-hu/> (Letöltés ideje: 2022. december 13.) A magyar fiatalok is dönthetnek Európa jövőjéről. Kultura.hu 2022. 05. 24. <https://kultura.hu/a-magyar-fiatalok-is-donthetnek-europa-jovojerol/> (Letöltés ideje: 2022. december 13.)

Az Ifjúsági Munka konferenciánkat (2022. október 25.), valamint a Roma Ifjúsági Konferenciánkat (2022. november 24.) a Budapesti Európai Ifjúsági Központ szakmai támogatásával valósítottuk meg. Újdonságként hirdettünk meg egy-egy hallgatói szekciót is a rendezvényekre, ezáltal az egyetemi ifjúságot, valamint a fiatal kutatókat is meg kívántuk szólítani. A Roma Ifjúsági Konferencia fókuszja a közoktatás, valamint a tehetséggondozás szakmai kérdései voltak. A regionális workshopokat a Nemzeti Ifjúsági Tanács tagszervezeteivel, valamint a Társadalmi Ügyek Munkacsoportjával közösen az önkéntesség és az európai szolidaritási értékek fókuszba állításával szervezzük meg 2023-as év elején.

„Magyar Fiatalok” könyvsorozat:

Új – neves társadalomkutató szakemberek, valamint az Y.Z. ifjúság szakmai folyóirat szerkesztőségének közös kooperációjában megjelenő –ifjúság szakmai elektronikus és offline könyvsorozatot indítottunk el, mely a hazai fiatalok aktuális helyzetét mutatja be egy-egy, az év céljaihoz kapcsolódó aspektusból. A kötet főszerkesztője dr. Pillók Péter és dr. Székely Levente ifjúságkutatók, szociológusok. A *Kívánj tized!* A magyarországi fiatalok nemzedéki önreflexiója és jövőképe kötet célja, hogy a fiatalok által a legégetőbb tíz probléma kontextusát megrajzolja, tudományos igényű részleteiben megvizsgálja, és támogatást nyújtson a területért felelős döntéshozóknak. A kötet további célja a Nemzeti Ifjúsági Tanács szakmai hátterének gazdagítása, az ifjúságról szóló diskurzus fenntartása és alakítása. A kötet 10 tanulmányt (és egy bevezetőt) tartalmaz, összesen kb. 250-300 oldalon, cikkenként 40 000 leütéssel (1 szerzői ív/tanulmány, összesen kb. 10 szerzői ív). A tanulmányok szerkezete törekszik az egységességre, tudományos megközelítést alkalmaz, helyzetképet, hazai és nemzetközi kontextust nyújt, és a jövőre vonatkozó várakozásokat is megfogalmaz. Az egyes tanulmányoknak nem szükséges a nagymintás ifjúságkutatás adataira támaszkodniuk, azonban az adatokon, szakirodalmon nyugvó és/vagy empirikus megközelítéssel kell élniük. A bemutató tervezett időpontja 2023. február 11-e.

A kötet szerzői ABC-sorrendben: Arnold Petra – Bördös Katalin – Engler Ágnes – Fekete Balázs – Grúz László

– Isépy Tamás – Képiróné Huber Judit – Kiss-Kozma Georgina – Kocsis János Balázs – Kollár Dávid – Koltai Luca – Koncz Péter – Pillók Péter – Pusztai Gabriella – Rosta Andrea – Ruff Tamás – Székely Levente.

Vállalkozásoktatás helyzetének felmérése Magyarországon:

A vállalkozói ismeretek oktatásának igénye egyre fiatalabb korban merül fel, amit uniós szinten elsősorban a munkahelyteremtés (különösen a fiatalok munkanélküliség csökkentése; NEET), a versenyképesség és a gazdasági növekedés ösztönzése indokol. A felsőoktatási intézményekben folyó vállalkozói ismereteket oktató kurzusok és programok mellett egyre nagyobb hangsúlyt kap az általános és középiskolákban folyó vállalkozói ismeretek oktatása is. Ezzel szemben viszonylag kevés empirikus kutatás foglalkozik az általános és középiskolai oktatás szerepével, a 12-18 éves korosztályra összpontosító informális és nem formális vállalkozói oktatással, a fiatalok vállalkozói szándékának értékelésével. Ezért kutatásunk összegyűjti e kompetenciák elsajátítását biztosító iskolai programok, gyakorlatok és módszertanok jelenlegi tapasztalatait; felméri az érdekelt felek igényeit és meghatározza az oktatási rendszer javításának lehetőségeit. A kutatás eredményeit 2023-as év elején tervezzük bemutatni.

A YouthPass alkalmazhatóságának, relevanciájának és hatásának felmérése Magyarországon:

A YouthPass célja a fiatalok és az ifjúsági dolgozók foglalkoztathatóságának segítése, tudatosságának növelése azáltal, hogy segít az ifjúsági munkában és a szolidaritási tevékenység során szerzett kompetenciák leírásában, valamint tanúsítványban dokumentálja az elsajátított kulcskompetenciákat. Érdemes ugyanakkor megvizsgálni a YouthPass alkalmazhatóságát, relevanciáját és hatását Magyarországon: mennyire támogatja az ifjúsági munkások és a fiatalok foglalkoztathatóságát? Mennyire releváns, illetve hasznos a nem formális tanulási tevékenységben résztvevő fiatalok számára? Milyen a munkaerőpiacon való alkalmazhatósága?¹⁰ Ezekre a kérdésekre keressük a választ. A kutatás eredményeit 2023-as év elején tervezzük bemutatni.

¹⁰ Részletek: A Youthpass tanúsítvány hazai elismertségét vizsgálja a Nemzeti Ifjúsági Tanács - https://szolidaritasitestulet.hu/szolidaritasi_testulet_hirek/a-youthpass-tanusitvany-hazai-elismertseget-vizsgálja-a-nemzeti-ifjusagi-tanacs (Letöltés ideje: 2022. december 13.)

Programzáró sajtótájékoztató és disszeminációs esemény:

A nemzeti ügynökség (Tempus Közalapítvány), a hazai döntéshozói oldal (Kulturális és Innovációs Minisztérium), valamint a Nemzeti Ifjúsági Tanács közös szervezésű záróeseményének célja a projekt tervezett eseményeinek megismertetése, a várható és megvalósult eredmények bemutatása a közvélemény számára. Terveink szerint erre 2023. februárjában fog sor kerülni. Itt mutatnánk be többek között az Év eredményeit, vennék át oklevelüket az Ifjúság220 képzés végzett hallgatói, mutatnánk be a YouthPass kutatás eredményeit, valamint a Magyar Fiatalok könyvsorozat első kiadványát.

Elmondható összegzésként, hogy az év eddig megvalósult helyi, országos és nemzetközi eseményei során több ezer fiatalot értünk el és próbáltuk őket a meghatározott célok mentén aktivitásra bírni. Várakozásaink szerint az elkészülő szakmai kiadványok és szakpolitikai javaslatcsomagok pedig segíteni fogják a hazai és uniós szakpolitikai térben történő ifjúsági érdekképviseleti tevékenységünket, és hozzájárulnak a hazai ifjúságpolitikai diskurzus formálásához, alakításához.